



Μιχάλης Μαρακάκης,
Πρόεδρος ΔΣ
Συνεταιριστικής Τράπεζας Χανίων

Αναπτυξιακή Πορεία Τράπεζας Χανίων

Η σημερινή απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Συνεταιριστικής Τράπεζας Χανίων που ελήφθη με συντριπτική πλειοψηφία, αποτελεί ορόσημο. Αποφασίστηκε να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για την μετατροπή της Τράπεζας σε ΑΕ, μετά και την εξουσιοδότηση που έλαβε το Διοικητικό Συμβούλιο από τους μεριδιούχους για την υλοποίηση των προαπαιτούμενων ενεργειών που προβλέπονται στον σχετικό μετασχηματισμό. Αυτή η εξέλιξη ανοίγει τον δρόμο στην Τράπεζα να αποκτήσει ηγετικό ρόλο όχι μόνο στην Κρήτη, αλλά και σε εθνικό επίπεδο. Πρόκειται για ένα σύγχρονο πιστωτικό ίδρυμα που θα συνεχίσει να υποστηρίζει κυρίως τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και θα συμβάλει σημαντικά στην ευημερία και την ανάπτυξη της κοινωνίας και της οικονομίας.

Μιχαήλ Μαρακάκης
Πρόεδρος της Τράπεζας Χανίων

Νέες προοπτικές και προκλήσεις για την Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων ανοίγει η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε την έναρξη των διαδικασιών για την μετατροπή του οργανισμού σε Ανώνυμη Εταιρεία.

Η απόφαση αυτή προσφέρει αυξημένη ευελιξία και επεκτατικές δυνατότητες στην Τράπεζα καθώς αποκτά μεγαλύτερη ευελιξία στις επιχειρηματικές της δραστηριότητες. Μπορεί να επεκτείνει τις δραστηριότητές της σε νέες αγορές, να προσφέρει νέα προϊόντα και υπηρεσίες και να προσελκύσει επιπλέον κεφάλαιο για την ανάπτυξή της. Ενισχύει την ανταγωνιστική της θέση στην αγορά, αναπτύσσοντας νέες στρατηγικές συνεργασίες για την διεύρυνση των πελατών της, αξιοποιώντας την πρόσβαση σε προηγμένες τεχνολογίες και εφαρμόζοντας καινοτόμες λύσεις στις υπηρεσίες της.

Η απλοποίηση των εσωτερικών διαδικασιών διευκολύνει την διαχείριση, καθώς η τράπεζα θα

υπόκειται σε λιγότερα γραφειοκρατικά πρωτόκολλα και περιορισμούς. Επιτρέπει την αύξηση των πόρων κεφαλαίου και τη βελτίωση της οικονομικής απόδοσης της τράπεζας.

Σε συνέντευξη στο Κρητών Επιχειρείν τον Ιανουάριο του 2023 ο Πρόεδρος της Τράπεζας Χανίων κ. Μιχάλης Μαρακάκης είχε επισημάνει ότι «ο στρατηγικός μας σχεδιασμός κινείται με γνώμονα την περαιτέρω ισχυροποίηση της Τράπεζας μας και την προάσπιση των συμφερόντων των συνεταιριών της. Σε αυτή την κατεύθυνση, βασικό μας μέλημα ήταν και θα είναι η διαρκής ενίσχυση της χρηματοοικονομικής μας δομής καθώς και της κεφαλαιακής μας βάσης».

Επίσης είχε υπογραμμίσει ότι «η Τράπεζα διαθέτει ισχυρή ρευστότητα με τα ταμειακά διαθέσιμα στις 31/12/2021 να ανέρχονται στο επίπεδο των €153 εκ. Είναι επίσης σημαντικό να αναφερθεί ότι η Τράπεζα όλα αυτά τα χρόνια είναι σταθερά κερδο-

φόρα σε όλα τα επίπεδα κάτι που συνεισφέρει στην ενίσχυση των ιδίων κεφαλαίων.

Ως αποτέλεσμα, η Τράπεζά μας έχει πετύχει να διαθέτει δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας πολύ ανώτερους των εποπτικών απαιτήσεων. Αυτό από μόνο του καταδεικνύει την μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα της Τράπεζας. Επιπλέον, η υγιής χρηματοοικονομική διάρθρωση της έχει επιτρέψει, παρά τις δυσμενείς συνθήκες στις οποίες ως επί το πλείστον, έχει βρεθεί το τραπεζικό σύστημα, να παραμείνει πραγματικά δίπλα στους πελάτες της και όχι μόνο στα λόγια, συνεχίζοντας την λελογισμένη μεν αδιάλειπτη δε παροχή ρευστότητας προς τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις.»

Σημειώνεται ότι η διαδικασία μετατροπής της Τράπεζας σε Ανώνυμη Εταιρεία, απαιτεί σχετικές εγκρίσεις και παρακολούθηση των αναγκαίων διαδικασιών από τους αρμόδιους εποπτικούς και ελεγκτικούς φορείς. Η τράπεζα αναμένεται να

συνεργαστεί με νομικούς συμβούλους ειδικούς σε επιχειρηματικές μετατροπές προκειμένου να διευθετήσει τη νομική της θέση, να καταρτίσει τα απαραίτητα έγγραφα και να συμμορφωθεί με τις οριζόμενες διαδικασίες.

Η τακτική Γενική Συνέλευση των συνεταιριών πραγματοποιήθηκε στην έδρα του Συνεταιρισμού στα Χανιά και κατά την διάρκεια αυτής συζητήθηκαν και λήφθηκαν οι σχετικές αποφάσεις οι οποίες αφορούν εκτός από την μετατροπή σε Ανώνυμη Εταιρεία, την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων και των αποτελεσμάτων της χρήσης 2022, την αύξηση των κεφαλαίων του Συνεταιρισμού ύψους έως 7,5 εκατομμυρίων ευρώ με την έκδοση νέων συνεταιριστικών μεριδίων, με τελική τιμή διάθεσης η οποία θα καθοριστεί από το Διοικητικό Συμβούλιο και την έκδοση απλών ονομαστικών ομολόγων μειωμένης εξασφάλισης (Ο.Μ.Ε.) ύψους έως 15 εκατομμυρίων ευρώ.